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ВИЗНАЧЕННЯ ОПТИМАЛЬНОГО РЕЖИМУ ФРЕЗЕРУВАННЯ ЗА 

ДОПОМОГОЮ ЧИСЕЛЬНИХ МЕТОДІВ ТА MATHCAD 

 

Завдання оптимізації режимів різання, як і раніше, так і зараз є актуальним 

завданням під час розроблення операційних карт і написання технологічного процесу. 

Вибір оптимального режиму багато в чому визначить як технологічність виготовлення, 

так і собівартість деталей, що виготовляються [1]. 

Особливого інтересу, у світлі вищесказаного, набуває оптимізація режимів 

різання під час виконання операцій фрезерування. Відмінність фрезерування від інших 

видів механічної обробки полягає в його універсальності, багатофункціональності, а 

також використанні його в сучасних п’яти координатних верстатах. І хоча це все його 

явні переваги, які змушують все частіше і частіше вибирати його як основний тип 

металообробки, вони ж додають складнощів при виборі оптимального режиму різання. 

У цій роботі зроблено спробу зробити перші кроки до отримання математичного 

(чисельного) методу проведення такої багатофакторної оцінки. 

На рисунку 1 приведена розрахункова схема. 

 
Рисунок 1 – Розрахункова схема 

 

Як граничні умови було обрано систему технічних обмежень, виражених у 

вигляді нерівностей, записаних нижче [2]. 
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7) Обмеження за жорсткістю 

інструмента: 
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Цільова функція: max Sn  

 

Розв'язання системи проводилось в програмному пакеті Mathcad. Цей пакет дає 

змогу візуально бачити і легко редагувати нерівності та водночас має достатній 

функціонал для знаходження оптимального рішення. На рисунку 2 наведено приклад 

розв’язання системи нерівностей в програмному пакеті Mathcad.   

 
Рисунок 2 – Приклад розв’язання системи чисельним методом в програмному 

пакеті Mathcad 

 

Для перевірки правильності розрахунку використовувався графічний метод 

оптимізації з лінеаризацією шляхом логарифмування (рисунок 3).  

 
Рисунок 3 – Приклад розв’язання системи графічним методом 

Перевірка показала правильність роботи чисельного методу (у межах похибки на 

графічний метод розв’язання). 

На графіку граничні криві утворюють многокутник рішень, в якому координати 

будь-якої точки задовольняють всім обмеженням без виключення. Тому завдання 

пошуку оптимальних значень зводиться до послідовного обчислення координат всіх 
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можливих точок перетину граничних прямих та визначення для них найбільшої суми 

(рисунок 4) [2]. 

 
Рисунок 4 – Координати точок многокутника рішень 

 

Використання програмного пакету Mathcad суттєво скорочує час на визначення 

потрібних оптимальних параметрів режиму фрезерування. Для підвищення 

продуктивності його використання в подальшому можливо також зробити базу даних 

коефіцієнтів до технологічних обмежень. 
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